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日，我国成功发射首颗微重力卫星“实践十号”。设想在该卫星内进行制造[image: image1.png]2016



泡沫铝的实验。给金属铝加热，使之熔化成液体，在液体中通入氢气，液体内将会产生大量气泡，冷凝液体，将会得到带有微孔的泡沫铝，样品如图所示。下列说法中正确的是[image: image6.png](




A. 液态铝内的气泡呈球状，说明液体表面分子间只存在引力
B. 液态铝表面张力将会阻碍气泡的膨胀
C. 在冷凝过程中，气泡收缩，外界对气体做功，气体内能增大
D. 泡沫铝是非晶体
2．如图所示为核反应堆的示意图，铀棒是核燃料，其反应方程为[image: image8.png]335U+3n —1% Ba+§iKr + 3in.



用重水做慢化剂可使快中子减速，假设中子与重水中的氘核[image: image10.png](H)



每次碰撞均为弹性正[image: image186.png]AN



碰，而且认为碰撞前氘核是静止的，则下列说法正确的是[image: image12.png]



A. 铀核的比结合能比钡核的小
B. 该反应为热核反应
C. 中子与氘核碰后可原速反弹
D. 镉棒插入深一些可增大链式反应的速度
3．[image: image14.png]2020



年[image: image15.png]


月[image: image17.png]17



日，南京紫金山天文台首次发现的小行星[image: image19.png]2020F D2



，它的轨道是一个狭[image: image187.png]


长的椭圆，如图所示。它的近日点在水星轨道以内，远日点在木星轨道之外。水星、木星的轨道近似为圆，且与小行星轨道几乎在同一平面。下列关于小行星[image: image21.png]2020F D2



说法正确的是[image: image23.png]



A. 近日点速率比水星速率小


B. 远日点速率比木星速率大
C. 公转周期比木星公转周期小
D. 公转周期比水星公转周期小
4．如图所示，[image: image25.png]


、[image: image27.png]


、[image: image29.png]


、[image: image31.png]


表示一定质量的理想气体状态变化过程中的四个状态，图中[image: image33.png]


平行于横坐标轴，[image: image35.png]


的延长线过原点，[image: image37.png]


平行于纵轴，以下说法错误的是[image: image39.png]



[image: image188.png]


A. 从状态[image: image41.png]


到[image: image43.png]


，气体对外做功，气体吸热
B. 从状态[image: image45.png]


到[image: image47.png]


，外界对气体做功，气体放热
C. 从状态[image: image49.png]


到[image: image51.png]


，气体对外做功，气体吸热
D. 从状态[image: image53.png]


到[image: image55.png]


，气体对外做功，气体吸热
5．如图所示，用[image: image57.png]


、[image: image59.png]


两种不同频率的光分别照射同一金属板，发现当[image: image61.png]


光照射时验电器的[image: image189.png]@1
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指针未偏转，[image: image63.png]


光照射时指针偏转，以下说法正确的是[image: image65.png]



A. 增大[image: image67.png]


光的强度，验电器的指针偏角一定减小
B. [image: image69.png]


光照射金属板时验电器的金属小球带负电
C. 两束单色光分别入射到同一双缝干涉装置时，在光屏上[image: image71.png]


光亮条纹更宽
D. 在同一介质中传播，[image: image73.png]


光的传播速度比[image: image75.png]


光大
[image: image190.png]



6．如图所示，下端封闭、上端开口、内壁光滑的细玻璃管竖直放置，管子底部有一带电小球。整个装置以水平向右的速度匀速运动，垂直于磁场方向进入方向水平的匀强磁场，由于外力的作用，玻璃管在磁场中的速度保持不变，最终小球从上端口飞出，小球的电荷量始终保持不变，则小球从玻璃管进入磁场至飞出上端口的过程中[image: image77.png]



A. 小球运动轨迹是一段圆弧
B. 小球运动轨迹是抛物线
C. 洛伦兹力对小球做正功
D. 管壁的弹力对小球做负功
7．如图所示，轻弹簧竖直放置，下端固定在水平地面上，一质量为[image: image79.png]


的小球，从离弹簧上端高[image: image80.png]


处由静止释放。某同学探究小球在接触弹簧后向下的运动过程，他以小球开始下落的位置为原点，沿竖直向下方向建立坐标轴[image: image82.png]0x



，作出小球所受弹力[image: image84.png]


大小随小球下落的[image: image191.png]


位置坐标[image: image86.png]


的变化关系如图乙所示，不计空气阻力，重力加速度为[image: image88.png]


。以下判断正确的[image: image90.png]



A. 从[image: image92.png]


到[image: image94.png]


的过程中，重力势能与弹性势能之和先增大后减小
B. 最低点的坐标为[image: image96.png]



C. 小球受到的弹力最大值等于[image: image98.png]2mg




D. 小球动能的最大值为[image: image100.png]mgh+3mgx,




8．如图所示，在水平方向的匀强电场中，一绝缘细线的一端固定在[image: image102.png]


点，另一端系一带正电的小球，小球在只受重力、电场力、绳子的拉力作用下在竖直平面内做圆周运动，小球[image: image192.png]INTR



所受的电场力大小等于重力大小．比较[image: image104.png]


、[image: image106.png]


、[image: image108.png]


、[image: image110.png]


这四点，小球[image: image112.png]



A. 在最高点[image: image114.png]


处的动能最小
B. 在最低点[image: image116.png]


处的机械能最小
C. 在水平直径右端[image: image118.png]


处的机械能最大
D. 在水平直径左端[image: image120.png]


处的机械能最大
9．质量为[image: image122.png]


的球从地面以初速度[image: image124.png]


竖直向上抛出，已知球所受空气阻力与速度大小成正比，下图分别描述了球在空中运动的加速度[image: image126.png]


、速度[image: image128.png]


随时间[image: image130.png]


的变化关系和动能[image: image132.png]


、机械能[image: image134.png]E(



选地面处重力势能为零[image: image135.png]


随球距离地面高度[image: image136.png]


的变化关系，其中可能正确的是[image: image138.png]
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10．如图所示，两根质量均为[image: image141.png]


的金属棒垂直地放在光滑的水平导轨上，左、右两部分导轨间距之比为[image: image142.png]


：[image: image143.png]


，导轨间左、右两部分有大小相等、方向相反的匀强磁场，两棒单位长度的电阻相同，不计导轨电阻，现用水平恒力[image: image145.png]


向右拉[image: image147.png]D



棒，在[image: image149.png]D



棒向右运动距离为[image: image151.png]


的过程中，[image: image153.png]AB



棒上产生的焦耳热为[image: image155.png]


，此时[image: image157.png]AB



棒和[image: image159.png]D



棒的速度大小均为[image: image161.png]


，此时立即撤去拉力[image: image163.png]


，设导轨足够长且两棒始终在不同磁场中运动，则下列说法正确的是[image: image165.png]
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A. [image: image167.png]


的大小等于[image: image169.png]



B. 撤去拉力[image: image171.png]


后，[image: image173.png]AB



棒的最终速度大小为[image: image175.png]


，方向向右
C. 撤去拉力[image: image177.png]


后，[image: image179.png]D



棒的最终速度大小为[image: image181.png]


，方向向右
D. 撤去拉力[image: image183.png]


后，整个回路产生的焦耳热为[image: image185.png]



